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З нами Правда, з нами Справедливість, з нами Чесність і Честь

СЛАВА УКРАЇНІ!

Я ЗНАХОДЖУСЬ зараз у Го-
стомелі.

Саме звідси мало розпочатися
те саме «взяти Київ і Україну за три
дні». Можна сказати одним речен-
ням: два роки тому ми вогнем зу-
стрічали тут ворожий десант; два
роки потому ми зустрічаємо тут
наших друзів, наших партнерів.

Прем’єрка Італії Джорджа Ме-
лоні, голова G7. Прем’єр-міністр
Канади Джастін Трюдо. Урсула фон
дер Ляєн, Президентка Єврокомі-
сії. Александр Де Кроо, Прем’єр
Бельгії, що головує у Європейській
раді. І це символічно і красномовно
описує шлях, який ми пройшли за
ці два роки, і різницю між 24 лютого
тоді й зараз.

Знаєте, мимоволі сьогодні
кожен українець згадує той день. І
в кожного є своє власне 24 лютого.
Унікальний спогад того дня. Як ти
прокинувся, хто перший тобі напи-
сав «Як ти?», кому першому ти
подзвонив, кого ти обійняв міцно,
що сказав тоді своїм найближчим
людям. І найважливіше – що ти
зробив далі.

Мільйони різних історій, але в
багатьох є схожий епізод. Це вибір,
який зробили українці різного віку,
різних професій, із різних регіонів.
І який поєднав людей спочатку в
чергах до військкомату, а далі – в
одному окопі на лінії фронту. Щоб
захищати країну. І всі ті, хто зали-
шився, аби працювати в країні. Хто
поїхав, хто потім повернувся.

І так уже два роки. Ми стали на
730 днів ближчі до перемоги.
Хтось чекає на якогось віщуна, що
сказав би, коли вона настане, а
мільйони українців просто па-
м’ятають слова Кобзаря: борітеся
– поборете! І слідують цьому вже

730 днів самовідданості та відваги.
Вони гартуються на сході, на півдні
й півночі, на всіх напрямках, де
б’ються наші воїни. 730 днів стій-
кості та витримки. Вони стоять
опорами в усіх цивільних містах і
селах. І сьогодні кожен із нас по-
дзвонить своїм. Почути рідні го-
лоси, побажати одне одному те,
чого так чекаємо. І сьогодні кожен
із нас, на жаль, має про кого по-
мовчати. І вшанувати пам'ять. І всі
разом ми схиляємо голови. 730
днів болю.

Але водночас 730 днів надії. На
найвищу справедливість, яка по-
лягає в тому, що у всіх нас різні іс-
торії початку війни, але має бути
єдиний фінал цієї війни і буде – пе-
ремога. І, згадуючи все, що прой-
шли за ці два роки, розумієш:
інакше бути не може. Згадуючи,
що вже зробили українці, знаєш:
ми точно зможемо. Нам під силу.

Нам вдасться. І тут, у цьому місці,
якнайкраще розумієш: може не
витримати метал, але не українці.
Можна спалити літак, але немож-
ливо знищити мрію. Мрію, з якою
730 днів кожен з нас засинає і про-
кидається, з якою засинаєш ти, ви,
усі ми, усі наші громадяни, усі
українці.

Народ, який вистояв у перші
три дні. І не впав на четвертий. І ви-
боров п’ятий день. А далі – місяць.
А далі – шість місяців. І ось тепер –
два роки. Битви за свободу. Битви
за життя, яку героїчно ведуть ней-
мовірні люди, до яких я завжди
промовляю у зверненнях: «Вели-
кий народе великої країни».

Неймовірно пишаюся я кожним
і кожною. Я захоплююся кожним і
кожною. Вірю в кожного й в кожну.
Будь-яка нормальна людина хоче,
щоб війна закінчилась. Але ніхто з
нас не дозволить, аби закінчилась
Україна наша.

Саме тому до слів «завершення
війни» ми завжди додаємо «на
наших умовах». Саме тому біля
слова «мир» завжди звучить
«справедливий». Саме тому в май-
бутній історії біля слова «Україна»
завжди стоятиме слово «неза-
лежна». Боремося за це. Вже 730
днів нашого життя. І переможемо.
У найкращий день нашого життя.

Я дякую всім нашим воїнам.
Дякую нашому народу. І всім у
світі, хто стоїть поруч із нами та
правдою.

СЛАВА УКРАЇНІ!
24 лютого 2024 року.

МИ СТАЛИ НА 730 ДНІВ
БЛИЖЧІ ДО ПЕРЕМОГИ

Звернення Президента України

ЯК ЗАЗНАЧИВ Прем’єр-міністр
України Денис Шмигаль, це

один із ключових документів для ро-
боти Кабінету Міністрів і централь-
них органів виконавчої влади. «План
дій уряду –  це про те, як зробити
Україну сильнішою, як посилити
нашу армію, забезпечити стійкість
економіки, наблизити перемогу та
продовжити відновлення».

План дій уряду містить майже 450
завдань. Це законопроєкти, про-
грами, постанови.

Відповідно до документу, Мінве-
теранів визначено відповідальним
за виконання 12 пунктів, серед яких:

– розроблення законопроєкту
про основні засади державної вете-
ранської політики;

– надання підтримки ветера-
нам війни та членам їх сімей шля-
хом запровадження на всій те-
риторії України інституту поміч-
ника ветерана у системі переходу
від військової служби до цивіль-
ного життя;

– автоматизація процесів отри-
мання інформації для надання ста-
тусу члена сім’ї загиблого (помер-
лого) захисника чи захисниці Ук-
раїни та особи з інвалідністю внаслі-
док війни;

– завершення відновлення су-
часного центру психологічної до-
помоги та адаптації для ветеранів
війни, членів їх сімей у Бородянці з
унікальною науково-практичною
складовою та надання цим цент-

ром послуг з психологічної допо-
моги;

– забезпечення житлом вете-
ранів війни, осіб, які захищали
незалежність, суверенітет і те-
риторіальну цілісність України,
членів сімей загиблих (помер-
лих) захисників і захисниць
України;

– надання безоплатної психоло-
гічної допомоги ветеранам війни та
членам їх сімей;

– запровадження експеримен-
тального проєкту розвитку системи
рекреаційного відновлення ветера-
нів війни;

– розвиток адаптивних видів
спорту для ветеранів війни;

– проєктування та будівництво
Національного військового меморі-
ального кладовища;

– розвиток і підтримка підпри-
ємницьких ініціатив серед ветера-
нів війни та членів їхніх сімей.

НОВА ВЕТЕРАНСЬКА ПОЛІТИКА – 
серед головних напрямів дій уряду

Нова державна ветеранська політика визначена серед головних
напрямів Плану пріоритетних дій уряду на 2024 рік, який затверд-
жено під час засідання Кабінету Міністрів України 16 лютого.

ПІСЛЯ ДРУГОЇ СВІТОВОЇ
ВІЙНИ громадяни України

вимушено брали участь у війнах і
конфліктах на території 30 дер-
жав. Наймасштабнішою, протя-
гом десятиріччя, була Афганська
війна, яка призвела до значних
втрат для України: 3360 військо-
вих з України загинули й пропали
безвісти в 1979–1989 р.р., від її
наслідків у працездатному, про-
дуктивному віці померло в де-
сять разів більше учасників
бойових дій в Афганістані.

Учасники бойових дій на тери-
торії зарубіжних держав, кіль-
кість яких складає в Україні більш
як 200 тисяч осіб, створили  гро-
мадські організації та активно
діють у громадянському суспіль-
стві країни.

Українська Спілка ветеранів
Афганістану (воїнів-інтернаціо-
налістів) – найбільш потужна
громадська організація ветера-
нів, що  створена в Україні 1990
року і має близько 120 тисяч
членів, які об’єднані в 25 облас-
них, 718 міських і районних, 1096
первинних осередках.

За більш як 30 років Спілка
пройшла тернистий шлях свого
становлення і набуття автори-
тету. Зроблено багато. 

УСВА має великий досвід си-
стемної роботи у низці напрямів
гуманітарної діяльності, досвід-
чених фахівців, відданих державі.

Ветерани війни взяли під
свою опіку родини загиблих вої-
нів. За підтримки УСВА всі діти
загиблих отримали освіту і
перше робоче місце. В Україні
створено потужне Меморіальне
поле, до складу якого ввійшли
560 пам’ятників і меморіалів у
всіх територіальних центрах.
УСВА ініціювала освоєння пере-
дових світових технологій проте-
зування.

Державні органи влади та ор-
гани місцевого самоврядування

мають можливість спиратися на
УСВА як на реальну важливу
ланку громадянського суспіль-
ства.

Ветерани Афганської війни,
учасники бойових дій на терито-
рії інших держав вважали, що їх
війна була останньою в житті
українців.

24 лютого 2022 року війна
вломилася до кожної української
домівки, зруйнувала наше звич-
не життя, перекреслила всі пла-
ни, задуми, надії на щасливе
майбутнє дітей і внуків.

Але агресор фатально прора-
хувався. Перед його варварсь-
кими діями не встали на коліна ні
воїни, ні ветерани, ні молодь
України. Кожний знайшов своє
місце у справі захисту Вітчизни.

Спокійно, без порожніх мітин-
гів, тривалих зібрань і демонст-
рацій, без проплачених «флеш-
мобів» ветерани війни, учасники
бойових дій, члени Української
Спілки ветеранів Афганістану
(воїнів-інтернаціоналістів) вклю-
чилися до ратної праці. Незва-
жаючи на непризовний вік, да-
леко не кращий стан здоров’я,
ветерани поповнили лави Сил
оборони України, резерву Зброй-
них Сил України і підрозділів те-
риторіальної оборони, активізу-
вали волонтерську діяльність.
Місцеві організації УСВА стали
ініціаторами створення гро-
мадських формувань сприяння
захисту територій і громадського
порядку на них. Допомога роди-
нам ветеранів була і залишається
важливою ділянкою роботи. 

Ветерани Афганської війни
були першими добровольцями,
які давали відсіч противнику,
впродовж усієї війни передають
свій бойовий досвід молоді, бе-
руть активну участь у волон-
терській роботі. 

35 РІЧНИЦЯ
ВИВЕДЕННЯ ВІЙСЬК

З АФГАНІСТАНУ

(Закінчення на 2-й стор.)



2 ТРЕТІЙ ТОСТ2 ТРЕТІЙ ТОСТ

За повідомленням сайту Краматорської міськради, у місті
відзначено 35-у річницю виведення військ з Афганістану і вша-
новано учасників бойових дій на території інших держав.

Деснянська спілка ветеранів Афганістану першою в столиці
розпочала заходи із вшанування учасників бойових дій на тери-
торії інших держав. За багаторічною традицією місцем зустрічі
воїнів-інтернаціоналістів є Молодіжний парк.

 МИКОЛАЇВ

 ЮЖНОУКРАЇНСЬК

35 РІЧНИЦЯ ВИВЕДЕННЯ
ВІЙСЬК З АФГАНІСТАНУ

Стали першими Героями Ук-
раїни, які загинули, захищаючи
Батьківщину, заступник голови
УСВА О. Міхнюк, авторитетні
ветерани, члени УСВА І. Момот,
В. Примаченко. Вищою нагоро-
дою Героя України відзначено
подвиг бойового медика сучас-
ної війни, ветерана війни в Аф-
ганістані О. Слєсаренка. 

Захищаючи Батьківщину, став
повним кавалером, Лицарем ор-
дена Богдана Хмельницького Ю.
Беляков, який, незважаючи  на
втрату руки у бойових діях в Афга-
ністані, добровільно вступив до
лав Збройних Сил України, від-
важно і вміло керував військо-
вими підрозділами, застосовував
свій афганський бойовий досвід. І
зараз, звільнений за станом здо-
ров’я, Ю. Беляков виступив з іні-
ціативою та очолює підготовку
населення до національного

спротиву в Закарпатській області.
За заслуги у захисті Батьків-

щини багато ветеранів Афгансь-
кої війни отримали державні
нагороди, а також відзначені ві-
домчими нагородами, почес-
ними грамотами та подяками
командирів військових частин за
волонтерську діяльність, культу-
рологічну і психологічну під-
тримку особового складу пере-
дових підрозділів.  

День вшанування учасників
бойових дій на території інших
держав щороку відзначають 15
лютого. Цей день було встанов-
лено Указом Президента від 11
лютого 2004 року і приурочено до
завершення виведення військ ко-
лишнього СРСР з Афганістану.

Ветерани війни з вдячністю
добре пам’ятають слова, якими
Президент України Володимир Зе-
ленський у попередні роки вшано-
вував пам’ять воїнів, загиблих на
території інших держав: «Ми ніколи
не забудемо наших земляків, які

загинули на чужих землях у минулі
десятиліття. Всі вони були нашими
співвітчизниками, українцями. А
ми своїх не забуваємо. І ніколи не
залишаємо своїх».

Глава держави  неодноразово
висловлював повагу ветеранам
локальних збройних конфліктів,
які і нині використовують свій
досвід для захисту України від
російських загарбників на полі
бою або в інший спосіб активно
допомагають обороні нашої дер-
жави.

У ці лютневі дні в усіх містах і
селах України традиційно прохо-
дять урочисті заходи.  І 15 лютого
2024 року відбулися церемонії по-
кладання квітів до меморіалів вої-
нам України, полеглим у Афгані-
стані.

Разом ми – сила! Перемога
буде за нами! 

З щирою повагою,

Сергій ЧЕРВОНОПИСЬКИЙ,
голова УСВА.

(Закінчення.
Початок на 1-й стор.)

Донецька область

 КРАМАТОРСЬК

 ДЕСНЯНСЬКИЙ РАЙОН

 ДАРНИЦЬКИЙ РАЙОН

Київ

Миколаївська область

Дніпропетровська область

АФГАНСЬКА ВІЙНА – остання з великих імперських авантюр
СРСР. На жаль, росія, як правонаступник СРСР, так і не зробила

висновків – тепер вона прийшла з війною в Україну.
Попри все, ветерани війни в Афганістані, починаючи з 2014 року,

використовують той досвід для захисту територіальної цілісності
України, діляться ним із сучасними захисниками. Чимало з них про-
явили себе в АТО, ООС і продовжують боронити державний сувере-
нітет під час повномасштабного вторгнення.

У ЦЕРЕМОНІЇ вшанування пам'яті загиблих воїнів взяли участь:
заступник голови Деснянської районної в місті Києві держав-

ної адміністрації Микола Загуменний, депутат Київради Юрій Зубко,
голова УСВА Герой України Сергій Червонописький, голова Київської
СВА Микола Гончаренко, голова Деснянської районної спілки вете-
ранів Афганістану Валерій Передрій, голова районної спілки ветера-
нів російсько-української війни Олег Нишпор, воїни-інтерна-
ціоналісти, ветерани російсько-української війни, члени сімей загиб-
лих, громадські активісти. Хвилиною мовчання присутні вшанували
пам'ять полеглих воїнів і поклали квіти до пам'ятника. Активістів ве-
теранського руху нагороджено відзнаками району і громадських ор-
ганізацій.

У Деснянському районі діє добровольче формування територіаль-
ної громади, де командир і багато бійців – ветерани Афганської
війни.

Євген ШВАБ. Фото автора.

 ПОКРОВСЬКЕ

 ДНІПРО
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Волинська область

За доброю традицією пред-
ставники Ратнівської районної
організації ВОО УСВА відві-
дали матір загиблого в Афга-
ністані Петра Штика у селі
Самари.

15 лютого біля пам’ятника
загиблим в Афганістані зібра-
лися кілька сотень людей, і це
не тільки учасники тих бурем-
них подій, а й громадськість
міста, представники місцевої
влади.

 ЧОРНОМОРСЬК

 ОДЕСА

 КІЛІЯ
 ЖИТОМИР

 РАТНЕ

 РІВНЕ
Рівненська область  ІВАНО-ФРАНКІВСЬК

Житомирська область

Одеська область

НА ЗУСТРІЧІ, яка відбулась
в місцевому ліцеї, лунало

чимало спогадів, добрих слів, й
кожному з нас було важко стри-
мувати сльози, дивлячись на
стареньку згорьовану матір.

15 лютого до пам’ятника
воїнам-«афганцям» прийшли
учасники бойових дій, пред-
ставники Ратнівської селищної
ради, громадськість. Цього дня
ми поділяємо весь біль з тими,
хто втратив на цій війні своїх
близьких, і віддаємо шану всім
учасникам тих подій. Ми моли-
мося за здоров'я воїнів-«аф-
ганців», за наших захисників,
які відстоюють територіальну

цілісність і незалежність Ук-
раїни у війні з російськими оку-
пантами. Дружнього братер-
ського плеча, здоров'я, добра,
миру та злагоди вам, шановні

наші воїни. Слава Україні! Ге-
роям слава!

Сергій ФІЛІПЧУК,
голова Ратнівської 

районної ОСВА.

ЗА СПРИЯННЯ Волинської обласної спілки ветеранів Афганістану
відбулися  чергові дві поїздки в зону бойових дій в район Хер-

сона. Відвезли плавзасоби, евакуаційні возики  та інше матеріальне
забезпечення. Також у Донецьку область в зону бойових дій достав-
лено автомобілі та продукти харчування, матеріали, необхідні для фор-
тифікаційних споруд. На зворотньому шляху доставлено чотири
автомобілі для подальшого їх ремонту й повернення на передову.

Григорій ПАВЛОВИЧ, голова ВОО УСВА.

НА ЗАХОДАХ були присутні
голова Рівненської облас-

ної ради Андрій Карауш, перший
заступник голови обласної вій-
ськової адміністрації Сергій Подо-
лін, заступник міського голови м.
Рівне Євген Іванішин, директор
департаменту соціальної політики
РМР Олена Петрик, представники
різних силових структур. Влада
області та міста запевнила в без-
заперечній підтримці сімей загиб-
лих, померлих, осіб з інвалідністю
внаслідок війни і пообіцяла надалі
вишукувати матеріальні ресурси
для допомоги цим категоріям.

Пам’ятні медалі «35 років виве-

дення військ з Афганістану»
вручено членам Рівненської місь-
кої організації УСВА, які сьогодні
зі зброєю в руках захищають нашу
державу. Замість тих, хто перебу-
ває на фронті, нагороди отриму-
вали їхні дружини або діти.

Напередодні в приміщенні РМО
УСВА відбулася традиційна зустріч
сімей загиблих з керівництвом

міста. Начальник управління соці-
альних гарантій та розвитку соці-
альної сфери Анна Ігнатова,
начальник відділу виконання міс-
цевих програм та розвитку соці-
альної сфери Ольга Міцкевич
розповіли про комплексну міську
програму «Турбота», в якій збере-
жено і навіть збільшено на 2024 рік
виплати з міського бюджету для
цієї категорії осіб: кожна сім’я за-
гиблих отримає одноразову гро-
шову  допомогу до 15 лютого в
розмірі 10000 грн, а також щомі-
сяця отримуватимуть по 1000 грн
на погашення комунальних послуг;
особи з інвалідністю внаслідок
війни та члени сімей померлих
УБД отримають з бюджету до 15
лютого одноразову матеріальну
допомогу в розмірі 800 грн.

І саме цього дня було придбано
і передано в присутності сімей за-
гиблих та активістів РОО УСВА од-
ному з підрозділів Збройних сил
України невеличкий рій з п’яти FPV
дронів, які одразу ж було відправ-
лено на фронт. Члени РОО УСВА і
надалі продовжують збір коштів
для допомоги захисникам України.

Сергій ЗІНИЧ,
голова РОО УСВА.

 ДУБНО

 БЕРДИЧІВ
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Тернопільська область

Сумська область Полтавська область

Львівська область

 ТЕРЕБОВЛЯ

До 35-ї річниці виведення
військ з Афганістану воїнам-
«афганцям» і членам сімей за-
гиблих, які мешкають у громаді
й перебувають на обліку у відді-
лах соціального захисту, місто
виплачує матеріальну допо-
могу. Загалом кошти отри-
мають 1209 людей. На ці ви-
плати передбачили 1,5 млн грн.

 ТЕРНОПІЛЬ

 ЧОРТКІВ

 ГРЕБІНКА

 ЛУБНИ

 ГЛУХІВ

 ШОСТКА СУМИ

ЯК ПОВІДОМИЛИ в управ-
лінні соціального захисту

Львівської міської ради, однора-
зову матеріальну допомогу отри-
мають:

– учасники бойових дій, таку
допомогу отримують 728 воїнів
по 1 тис. грн;

– люди з інвалідністю першої
групи, таких 8 і отримають вони
по 3 тис. грн;

– люди з інвалідністю другої
групи, у Львівській МТГ мешкає 171
воїн – їм виплатять по 2 тис. грн;

– люди з інвалідністю третьої
групи, таку допомогу отримають
213 осіб по 1,5 тис. грн;

– члени сімей загиблих (по-
мерлих), таку допомогу отри-

мають 88 осіб по 1 тис. грн;
– мама загиблого отримає 5

тис. грн.
Ця допомога від міста є щоріч-

ною, її виплачують у межах Ком-
плексної програми соціальної
підтримки окремих категорій гро-
мадян.

 БОРИСЛАВ

 ХЕРСОН
 ЛЬВІВ

 КАМ’ЯНКА-БУЗЬКА
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До Новичівського сіль-
ського клубу завітали учас-
ники бойових дій на території
інших держав – члени Шепе-
тівської спілки ветеранів Аф-
ганістану Олександр Васи-
льович Гурінович і Віктор Яко-
вич Черноус.

Кіровоградська область

Чернігівська область Чернівецька область

 КРОПИВНИЦЬКИЙ

 ГЛИБОКА

 ОНУФРІЇВКА

 ЗНАМ’ЯНКА

 ПРИЛУКИ

 КУЛИКІВКА

Хмельницька область

 ХМЕЛЬНИЦЬКИЙ

 ТЕОФІПОЛЬ
 ШЕПЕТІВКА

НА ЗУСТРІЧ з ветеранами
прийшли працівники куль-

тури сіл Новичів, Жолудок, Поляни.
Гості ділилися спогадами, розпові-
дали про волонтерську діяльність
ветеранів. Нині «афганці», як і біль-
шість українців у пору великої
війни з росією, ще більше згурто-
вуються, аби пришвидшити пере-
могу над ворогом. 

Валентина ОГОРОДНИК,
бібліотекарка Новичівської

сільської бібліотеки.

 НІЖИН  ЧЕРНІВЦІ

 ЧЕРНІГІВ
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Харківська область

Вийшло з друку нове ви-
дання «Біль пам’яті Слобо-
жанщини» у доповненій другій
редакції.

 ПЕРЕЯСЛАВ-
ХМЕЛЬНИЦЬКИЙ

 ВІННИЦЯ

 ХМІЛЬНИК

 ЗВЕНИГОРОДКА

 ЧЕРКАСИ

 ХАРКІВ

 ВАСИЛЬКІВ

Київська область

Черкаська область

Вінницька область

У МУЗЕЇ-ДІОРАМІ «Війна в
Афганістані. Як це було» 26

грудня 2019 року відбулася пре-
зентація книги Михайла Бикова
«Біль пам'яті Слобожанщини»,
присвяченої харків’янам і меш-
канцям Харківської області, які
загинули під час війни в Афгані-
стані у період 1979–1989 р.р. Її
було видано за підтримки Гро-
мадської організації «Харківська
міська спілка ветеранів Афгані-
стану (воїнів-інтернаціоналістів)».
Перший тираж роздали членам
родин загиблих і закладам серед-
ньої освіти Харкова, але, на пре-
великий жаль, на усіх охочих
книги не вистачило.

У рамках підготовки до 35-
річчя виведення військ з Афгані-
стану, увічнення пам’яті про
загиблих, збереження правдивої
історії нашої країни та зміцнення у
суспільстві авторитету ветерана,
міська спілка ветеранів Афгані-
стану за підтримки Харківського
міського голови Ігоря Олександ-

ровича Терехова і директора де-
партаменту роботи з громадсь-
кими об’єднаннями Харківської
міської ради Нікити Олександро-
вича Стєріна було надруковано
книгу у другій редакції. Від попе-
реднього нове видання відріз-
няється більш повною та
уточненою інформацією в біогра-
фіях деяких загиблих, крім того,
було з’ясовано нові факти, ви-
правлено неточності й помилки.
Пошукова робота триває і нині.

Також треба звернути увагу на

той факт, що книга надрукована в
складний час, але, незважаючи  на
все, місцева влада та міський го-
лова Ігор Терехов дуже уважно
ставляться до ветеранів й допо-
магають у вирішенні їхніх проблем
і важливих питань.

Книгу  «Біль пам'яті Слобожан-
щини» у новій редакції отримають
члени родин загиблих, учасники
бойових дій, інваліди війни, за-
клади середньої та вищої освіти
міста.

ПРЕС-СЛУЖБА ХМСВА.

 СЛАВУТИЧ

 НОВА ВОДОЛАГА

 ВАЛКИ

 ЗАПОРІЖЖЯ
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Храм душі нашої

ФІЛОСОФСЬКЕ «знайди/пі-
знай себе» у часі війни по-

трапляє в зону активної турбу-
лентності й прискорення. Кожен
свист боєприпасу та його удар в
землю змінює не тільки показники
пульсу і кровообігу, змінює від-
чуття часу, емоцій, реакцій, вис-
новків. Одним словом – момен-
тальне оголення особистості. У
цей секундний момент, по часу і
якості, як у спалаху фотокамери,
бачиш себе. За мить усе не роз-
гледиш, але звичний кут зору са-
мопізнання починає змінюватись.
І чим більше цих прильотів-спала-
хів, тим більше починаєш бачити
себе. Звичайно, можна легко по-
вернутись в звичне русло життя,
забивши слух, думку, свідомість
великою кількістю мату та озлоб-
леності, вулканічним викидом
мускулінності, проте ти все одно,
на мить, бачиш себе. 

Це не драматичне майоріння
«всього життя перед очима». Ні.
Це мить, коли побачив не стрічку
запам'ятованих моментів життя, а
побачив себе: немічним, зляка-
ним, беззахисним, самолюбивим
і марнославним. Нагим. У броне-
жилеті, обвішаним турнікетами та
аптечками, але нагим. Незодяг-
неним анічим, ніякою чеснотою,
ніякою доброю справою. 

«Пізнай себе», миючи підлогу
від крові після пораненого моло-
дого хлопчини.

«Пізнай себе», коли в одному з
пакетів з полеглими героями у ко-
гось досі в кишені грає весела му-
зика телефону – рідні намага-
ються додзвонитися.

«Пізнай себе», коли легко, без
компасів та навігації, можеш по
зареву вечірнього неба чітко по-
казати рукою, де знаходиться пе-
редмістя Бахмуту.

«Пізнай себе», коли за кермом
автомобіля більше вдивляєшся в
небо, аніж на дорогу, бо на дорозі
тільки ями, а згори смертоносні
дрони. 

«Пізнай себе», коли максимум
5 км від поля бою до медпункту, а
з пораненням можеш добиратися

або 15 хв, або цілу добу, інакше
ніяк...

У світлі цих спалахів якими
смішними тоді виглядають полі-
тичні дебати, новинні стрічки,
якісь місцеві розбірки, соцмере-
жеві таврування та собачення. У
світлі цих спалахів починаєш по-
мічати різницю інтересів: в тилу ти
хочеш дивитись на інших, а тут –
бачиш себе. 

Які дивні дебати – хто українсь-
кіший українець, хто винен 300
років тому, в кого де були знайомі. 

Друзі, тут артилерійські сна-
ряди не з ХVII століття... Тут вони
реальні, сучасні, гарячі, вбивчі...

Невже не зрозуміло, що «іскан-
дери» поставили крапку і поча-
лась нова історія. Історія не слів,
а вчинків.

Цікаве місце віри теж тут. Віра
не змінює траєкторію боєпри-
пасу, ти ж не у всесвіті Мarvel. За-
кони фізики і балістики тут можуть
бути спотворені тільки певною не-
точністю, бо просто не поцілили у
тебе. 

Так от. Віра на війні... Це віра
нагого. Це радше одяг нагого. Це
броня беззахисного. Бо все одно
страшно. Не прописом «страш-
но», а оціпенінням дихальних
шляхів, онімінням ніг, аритмією
серця, розгубленістю дій, забу-

ванням простих завчених алго-
ритмів цих дій, пустотою думок у
голові, панікою рухів, бажанням
сховатись та уникнути, зрештою,
яскраво вираженою тошнотою...
але вірою у Всесильного Бога ти
не знімаєш страх, а перевершуєш
його бажанням допомогти. Про-
блем і негараздів може бути купа,
проте вірою в Справедливого
Бога ти не дозволяєш собі «воли-
нити» від обов'язків, навпаки,
робиш і за «того хлопця». І, най-
важливіше, вірою ввіряєш в руки
Божі тих, кого любиш, а сам
живеш впевненістю у безсмертя,
удостовірене Христом. 

Тут працює тільки твій власний
особистісний досвід віри. Такий
досвід дозволяє тобі бути вищим
базових інстинктів самозбере-
ження. Ніяка політична доцільність,
жодні лозунги і гасла, ніяка мрія
про стабільне матеріальне благо
не відмінять інстинкт самолюб-
ства. Тільки власний досвід вміння
бути перед Богом вивищує тебе. 

Це ж стосується активних ін-
тернет-прихожан. Любі мої, в од-
ному окопі будемо, один одного
прикривати будемо, один одного
рятувати будемо. От тільки чи
можу я бути впевненим у тобі,
якщо твоя мотивація тільки на
рівні інтернет-баталій або базар-
них дискусій. 

У перші поїздки до зони бойо-
вих дій хотілося привезти по-
більше фото. Щоб і в тилу безпо-
середньо показати наслідки війни.
Проте зараз інше відчуття. Що
розповідати про війну? Ра-
шистська військова тактика про-
ста: вогневий вал артсистем,
руйнація всього, що є, потім дро-
новий терор, потім штурмові
групи і розстріл вцілілих. І все. А ні. 

Не все. Ще телевізор, інтер-
нет-пропаганда, засмічення чат-

груп пророцтвами, маніпуля-
ціями, страхами і т.п.

Для рашистської армії нема
різниці, де це робити: чи на Дон-
басі, чи на Волині, на Харківщині
чи біля Ужгорода. Артилерійський
вал, штурм, розстріл. А потім кар-
тинка асвабаждєнія і нє всьо так
адназначна. Вони це роблять, бо
можуть. Можуть і хочуть. А щодо
фото, то в місті все одно нема
жодного цілого будинку, попри те,
що до лінії бойового зіткнення ще
пара кілометрів. Нема що фото-
графувати. Суцільна руїна.

...А ти нагий і дивишся на
себе... Що в тобі? Де твої цінно-
сті? Що мотивує тебе? У чому
черпаєш силу й наснагу? 

Тут хочеться дивитися на себе. Тут
хочеться спочатку перемогти себе-
слабака, тут хочеться лишитись
вищим. А там? У тилу знову вгляда-
єшся в іншого: не так говорить, не так
вірить, не в ту церкву ходить, не таке
минуле було, не з тим дружить...
Стоп. Пізнай себе. Почни з себе. Не
лізь своїми чобітьми на територію
іншої особистості. Почни з себе. 

Рація говорить про те, що є 200
і 300... Ти можеш і далі не по-
мічати війну, вдивляючись в ін-
шого, шукаючи в ньому огріхи та
ворожість. Але реальність повер-
тає знову до себе: в тебе виста-
чить сміливості допомогти? Бо ти
нагий. А поміч тільки від Бога. 

Третя ротація двотижневих во-
лонтерських відряджень. Що
можна сказати? Допомагайте
Силам оборони України, підтри-
муйте родини полеглих героїв,
моліться за всіх воїнів, не скигліть
про тимчасові труднощі, не доз-
воляйте страхам з'їдати вас, не
впускайте ненависть у серце, не
шукайте ворогів серед сусідів, бо
допоки будемо сперечатись, хто
кращий українець, а хто ні, то мо-
жемо втратити предмет спору. 

Честь захисникам. Вічна па-
м'ять полеглим. Мудрості тим, хто
в тилу.

Сергій ЮЩИК,
волонтер, настоятель

Афганського храму, проректор
Київської духовної академії

і семінарії.

 ХУСТ

ЗАПИСКИ З ПОТЯГУ КРАМАТОРСЬК–КИЇВ

ІСТОРІЯ – це не тільки набір ін-
формації,  навіть не тільки

набір досвіду, це ще постійна бо-
ротьба за пам'ять.  Бо без належ-
ної пам'яті вікопомні події не
стануть для нас ані досвідом, ані
інформацією, а просто згинуть в
забутті.

Саме збереження пам'яті стало
одним з напрямів просвітницької
роботи Української Спілки ветера-
нів Афганістану. В містах, селищах,
районах України були облаштовані
пам'ятні дошки, музейні кімнати,
тематичні виставки і фундамен-
тальні пам'ятники на спомин про
загиблих в Афганістані краян. А ще
у багатьох містах було збудовано,
відремонтовано та облаштовано
християнські храми як місце для
особливих молитв і пам'ятних зі-
брань родин загиблих і ветеранів
військових дій. Серед них осібно
стоїть Воскресенський храм
пам’яті загиблим та ветеранам
Афганістану в Києві. Навпроти
храму – головний пам'ятник загиб-
лим в Афганістані, а на подвір'ї –
Стіна пам'яті уже полеглих за Бать-
ківщину з 2014 року ветеранів-
«афганців». Усе це собою являє
своєрідний меморіальний ком-
плекс пошани й пам'яті. А ще це
місце зустрічей, спілкування, пла-
нування соціальних проектів і
місце тихої молитви за своїх. 

Якось у спілкуванні з журналі-
стом одного з українських видань
отримав несподіване запитання,
мовляв, ви священник, який тісно
співпрацює з ветеранськими ор-
ганізаціями, і кругом вас тільки

війна та військова тематика.
Проте і тоді й зараз маю одну й ту
ж відповідь: «Навколо мене не
війна і не військова тематика, а на-
вколо мене любов, любов, лю-
бов». Більше того, звершуючи
своє служіння вже понад десять
років в Афганському храмі, не пе-
рестаю вчитись у ветеранів лю-
бові. Адже саме вони, об'єднані
«афганці», через любов забез-
печили вищою освітою усіх осиро-
тілих дітей своїх полеглих по-
братимів. Саме братерською лю-
бов'ю вони не полишали і не поли-
шають своєю увагою та посиль-
ною допомогою батьків, котрі
втратили дітей в Афганістані.
Саме братерством не полишають
один одного в лікувальних і реабі-
літаційних питаннях і проблемах.
Саме любов'ю до ближнього та до
своєї рідної країни ветерани-«аф-
ганці» одними з перших в числі
добровольців стали на захист те-
риторіальної цілісності України,
одними з перших стали військо-
вими інструкторами та бойовими
учителями. 

Хтось назве багато мотивацій-
них причин цієї діяльності, поступ-
ків і подвигів, а ми, по-біблійному,
вкажемо на одну причину – любов
один до одного, до своїх, до Бать-
ківщини,  до Бога. І нині попри уже
поважний вік велика кількість ве-
теранів-«афганців» стоять на пе-

редових позиціях захисту України.  
Це і є головний урок, урок діє-

вої любові, котрий ми усі за-
своюємо від ветеранів. 

Найважливіше, що ветеранське
братерство не декларативне, не
ілюстраційне, а живе та дієве. І на-
стільки дієве, що своїм прикладом
не лишає байдужим нікого з тих, з
ким зустрічається на життєвій до-
розі. Можемо свідчити, що волон-

терська та благодійницька пара-
фіяльна діяльність Воскресенсь-
кого храму пам'яті загиблим та ве-
теранам Афганістану породжена
не тільки християнською совістю,
а й чуйним ветеранським завзят-
тям: там солдатам засобами захи-
сту треба допомогти, там діти в
дитбудинку недалеко від фронту –
треба провідати з гостинцями,
там є можливість полонених поря-

тувати, там загиблих можна за-
брати з поля бою. Всі ці живі ініціа-
тиви лунають з вуст тих, чия війна,
здавалось, закінчилася понад 35
років тому. 

А ще, окремо, неоціненним є
досвід самого ветеранського
життя: життя з наслідками мінно-
вибухових травм, досвід користу-
вання протезами протягом деся-
тиліть, досвід постійної боротьби
за гарантії соціальної справедли-
вості. 

Озираючись на десятиліття
плідної співпраці та дружби, нині
можна стверджувати, що нас по-
єднала благоговійна пам'ять про
полеглих, як в Афганістані так і на
сході України, нас поєднала мо-
литва за захисників Батьківщини,
нас поєднали тисячі кілометрів во-
лонтерських доріг. А з 2023 року
нас об'єднав воєнний досвід, ос-
кільки на постійній основі як член
Благодійного фонду на підтримку
захисників Батьківщини імені геть-
мана Петра Калнишевського несу
чергування на посту бойового ме-
дика евакуаційної команди на пе-
редових позиціях Сил оборони
України. Цей досвід чергування та
медичних виїздів під гуркіт арти-
лерійських систем відкривають
по-новому глибину ветеранської
посмішки, погляду, слів і навіть
мовчанки. 

Вітаючи з 35-ю річницею виве-
дення військ з Афганістану,  мо-
лимо Милосердного Бога пода-
рувати перемогу українському
воїнству та дякуємо ветеранам за
подвиг і приклад життя.

УРОК ДІЄВОЇ ЛЮБОВІ

Сергій ЮЩИК з членами евакуаційної команди.

Часів Яр, лютий 2024 року.

 УЖГОРОД

Закарпатська область
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Спорт

У залі Дитячо-юнацької спортивної школи
Царичанської селищної ради Дніпропет-
ровської області відбувся відкритий турнір з
футзалу, присвячений 35-й річниці виведення
військ з Афганістану та вшануванню пам'яті
загиблого воїна-«афганця» Владислава Яре-
менка. 

До Дня вшанування учас-
ників бойових дій на території
інших держав у спортивній
залі Гадяцького вищого про-
фесійного аграрного учи-
лища проведено благодійний
турнір Великобудищанської
громади з футзалу.

Побратиме, це наша з тобою газета!
Газету Української Спілки ветеранів Афганістану (воїнів-інтерна-

ціоналістів) «ТРЕТІЙ ТОСТ», де друкуються законодавчі матеріали з
питань соціального захисту сімей загиблих військовослужбовців, ін-
валідів війни, учасників бойових дій, юридичні консультації, матеріали
про життя і роботу організацій УСВА (територіальних, місцевих, рай-
онних), спогади, проза і поезія, можна передплатити у пунктах при-
ймання передплати.

Оформити передплату з поточних місяців також завжди можна до
16 числа (включно) кожного місяця, що передує передплатному.

Мінімальний передплатний період – один місяць.
Наш індекс – 30224.

Вартість без урахуванням приймання передплати складає:
на місяць – 14 грн, на три місяці – 42 грн,
на шість місяців – 84 грн, на рік – 168 грн.

Підтримуйте газету воїнів-інтернаціоналістів «Третій тост»
своєчасною передплатою. ПРЕС-СЛУЖБА УСВА.

Передплата

У Знам’янці Кіровоградської області проведено чемпіонат з
військово-спортивних багатоборств серед вихованців закладів
освіти, присвячений 35-й річниці виведення військ з Афганістану
та вшануванню учасників бойових дій на території інших держав.

ЦІ ЗМАГАННЯ стали традицій-
ними і вже кілька років по-

спіль гуртують спортсменів з різних
видів єдиноборств із різних клубів.
Нині у поєдинках представляли свої
сили 178 бійців із восьми спортив-
них клубів Волині, які виборювали
звання чемпіона у розділах Борня 2
(повний контакт) і Забава (обмеже-
ний контакт).

Головними організаторами зма-
гань стали департамент молоді та
спорту Луцької міської ради, Луць-
кий національний технічний універ-
ситет, Волинська обласна орга-
нізація Української Спілки ветера-

нів Афганістану та Федерація ко-
зацького двобою міста.

Участь у відкритті змагань взяв
народний депутат України, заступ-
ник голови Наглядової ради ЛНТУ
В’ячеслав Рубльов.

Привітала спортсменів й поба-
жала яскравої і впевненої пере-
моги кожному ректор ЛНТУ Ірина
Вахович. Вона закликала молодь
перемагати самих себе, вдоскона-
люючись та прагнучи нових особи-

стих висот, а в поєдинках проявити
натхнення й наполегливість, яку в
юних спортсменів вкладають
батьки, тренери й наставники.

Долучилися до привітань дирек-
тор департаменту сім'ї, молоді та
спорту Луцької міської ради Воло-
димир Захожий, заступник голови
Волинської обласної спілки ветера-
нів Афганістану Григорій Павлович
та заступники Микола Оніщук і
Олександр Сладковський.

Привітав учасників турніру, при-
свяченого видатному тренеру, ор-
ганізатор змагань, доцент кафедри
фізичної культури, спорту та здо-
ров’я ЛНТУ і президент Федерації
козацького двобою міста Луцька
Олександр Панасюк. Він побажав
спортсменам безкомпромісних по-
єдинків і якомога швидшої пере-
моги нашій державі.

За першість боролися юні спорт-
смени із Волинського обласного
спортивного клубу «Магістр», регіо-
нального клубу рукопашного бою
«Інсайт», клубу спортивного карате
«Волинь», клубу кікбоксингу «Фор-
ма», спортивних клубів «Воїн»,  «Фе-
нікс», спортивного клубу козаць-
кого бойового мистецтва «Герць», і
господарі турніру – бійцівський клуб
«Бушидо».

У спорткомплексі ЛНТУ відбувся щорічний Всеукраїнський тур-
нір з козацького двобою, присвячений пам’яті відомого тренера,
майстра єдиноборств Сергія Трикоза, який виховав не одне поко-
ління спортсменів.

 ЛУЦЬК

 СЛАВУТИЧ

У ЗМАГАННЯХ взяли участь шість команд: Ца-
ричанської селищної ради «Мир», працівни-

ків місцевого відділення поліції, збірна «Оріль»
(«Незламні»), «Суламіта» (Християнська церква)
міста Кам'янське, ФК «Орлик» (Кобеляцька ОТГ,
Полтавщина), ФК «Агромакс» (с. Цибульківка).
Третє місце посів ФК «Мир». У фінальній грі команда
"Агромакс" виборола друге місце, пропустивши
вперед ФК «Оріль», яка і стала переможцем.

Церемонію нагородження провів голова Цари-
чанської організації ветеранів війни в Афганістані
«Захист» УСВА, учасник російсько-української війни
Віталій Шаповал.

 ГАДЯЧ  ЗНАМ’ЯНКА

 ЦАРИЧАНКА

ОРГАНІЗАТОРАМИ тради-
ційно були Знам’янська

міська організація ТСО України,
міська організація УСВА та відділ
освіти, молоді і спорту міської
ради.

Цього року за перехідний ку-
бок боролися 11 команд закладів
освіти міста і команда Суб-
отцівської громади. Юнаки та дів-
чата змагалися у стрільбі з
гвинтівки, неповному розбиранні
та складанні автомата АК-47,
споряджали на швидкість мага-
зин автомата патронами й прохо-
дили вишкіл з домедичної під-
готовки. 

Перше місце під час неповного
розбирання та складання авто-
мата виборов Максим Мосейчук
(ліцей «Дивосвіт. На рубежі «Спо-
рядження магазину автомата АК-
47 патронами» переможцем став
Ярослав Яровий (ліцей «Гармо-
нія»).

У стрільбі з гвинтівки найкра-
щими були Дмитро Христенко та
Катерина Шмуратова з команди
ліцею «Гармонія», вони розділили
перше і друге місця. Найшвид-
шим і найточнішим під час накла-
дання турнікету був Андрій
Скрипай з команди ліцею «Інте-
лект».

У загальному підсумку перше

місце та перехідний кубок вибо-
рола команда ліцею «Гармонія»
Знам’янської міської ради.

Вітали переможців та учасників
голова Знам’янської МО ТСО
України, учасник бойових дій в
Афганістані Володимир Колебі-
денко, старший офіцер Кропив-
ницького районного ТЦК і СП
Микола Пшеничний, головний
спеціаліст відділу освіти, молоді і
спорту Знам’янської міської ради
Тетяна Попова, члени Знам’янсь-
кої організації УСВА Віктор Чінчой
та Олександр Мазур.

УЧАСТЬ ВЗЯЛИ 8 команд з
Чернігова, Городні, Сновська

та Славутича. У старшій групі пере-
могу здобула команда ДЮСШ
«Сновська», обігравши команду
юнаків зі Славутича, які посіли
друге місце. У групі 2009 р.н. і мо-
лодші перемогла команда ДЮСШ
«Сновськ-09», обігравши команду
ДЮСШ «Городня-09».

Відбулося традиційне нагород-
ження кращих команд і гравців.
Співголова оргкомітету Тетяна
Кебкало звернулася до учасників,

наголошуючи на важливості па-
м'яті про події в Афганістані та по-
требі миру: 

«35 років тому закінчилася деся-
тирічна війна. Але, на жаль, і зараз,
незважаючи на вік, деяким ветера-
нам Афганістану доводиться брати
участь в бойових діях, захищаючи
нашу Батьківщину від російської
агресії. Хочеться, щоб цей турнір

був присвячений не тільки кінцю
війни в Афганістані, але і кінцю всіх
війн, які зараз тривають. На жаль,
війна торкнулась і таких молодих
людей, як ви, але я дуже споді-
ваюся, що ваші діти будуть знати
про війну лише з підручників історії
і ніколи не почують виття сирен і
гуркіт вибухів». 

Вадим ІВКІН.

У спорткомплексі "Олімпієць" відбувся відкритий чемпіонат
міста Славутича з футзалу серед команд юнаків. Турнір був при-
свячений 35-річчю виведення військ з Афганістану, вшануванню
учасників бойових дій на території інших держав і підтримці
Збройних Сил України.

ВІДКРИВ змагання директор
училища Заслужений пра-

цівник освіти України Олександр
Мигаль. Голова Великобуди-
щанської територіальної громади
Микола Шаблій говорив про важ-
ливість традиційного проведення
турніру з метою вшанування учас-
ників бойових дій на території
інших держав, а сьогодні – ще й з
благодійною метою.

Серед присутніх – голова Га-
дяцької районної організації
УСВА Микола Фісун: «Радий
бачити знову знайомі обличчя, бо
такий турнір проводиться не
вперше. Дякую командам, що зіб-

ралися й долучилися до заходу.
Сьогодні це й підтримка для тих,
хто захищає нас у теперішній
війні».

Перемогу святкувала команда
Липоводолинської громади, на
другому місці футболісти Гадяць-
кої громади, на третьому – Вели-
кобудищанської громади.

Учасники та уболівальники ма-
ли змогу придбати оригінальні
футболки українських футболістів
Михайла Мудрика (придбали за

10000 грн), Руслана Малиновсь-
кого і Владислава Ваната з авто-
графами.

Загалом вдалося зібрати
16790 гривень. Ці кошти пере-
дадуть для придбання автомобі-
лів для захисників із Велико-
будищанської громади Віктора
Краснолуцького і Володимира
Діденка.

Дякуємо всім за участь та до-
помогу. Спільними зусиллями ми
наближаємо нашу Перемогу!


